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Magasabb érdekek.
A kepviselóház mintegy három 

hónapra bezárult. A honatyák széjjel- 
szeledtek és magukkal vittek az or­
szág minden reszebe azt a megnyug­
tató érzést, hogy a lehetőségig eleget 
téve a vállalt kötelezettségeknek, ré­
szévéi voltak annak a nagyarányú 
színjátéknak, mely a maga komoly 
realizmusával a dunaparti palotában 
játszódott le. Személyes, hol titkon, 
hol meg szemermetlen nyíltsággal szőtt 
intrikák ep úgy napirenden voltak, 
mint kicsinyes kitörések, gyorsan lob­
banó lángolások. A politika — ez az 
élet labirintusában józanul dolgozó ne­
héz tudomány — mozgatott minden 
rugót, inspirált minden elhatározást, 
az erősebben lendülő méretek mellett 
ott kellett lenniök a kicsinyes momen­
tumoknak is. Mindez együtt véve ad 
egy szerves egészet.

Érdekes es egyben az egesz ülés­
szakot jellemző tanúsággal szolgait ez 
utolso ülés. Egy fiatal néppárti kép­
viselő, ki heves nagyot akarásaival 
több Ízben maofa ellen hangolta a 
parlamenti szimpátiákat, az 1904-ik 
évi zároszamadás íölülvizsgálásnak kap­
csán vad ala akarta helyeztetni Tisza 
Istvánt es volt kereskedelemügyi mi­
niszterét Hieronimy Károlyt. Ennyi 
az egész.

A regi nóta, mely haladoparti fü­
leknek kedves pengesevel annyiszor 
akadékoskodott mar es hogy megbontsa 
a koalizalt partok közti egyetértést, 
annyiszor es alkotmányjogi szempont­
ból nem épp tizenharompróbás helyek­
ről búgott föl.

Nyílt titok — a közjogilag im­
máron akceptált sarki hordártól egé­
szén az ilyes pletykák csiripelésére 
kapható legszürkebb verébig — min­
denki tudja, hogy a kormánynak 
kötnie kellett magát a Tisza es a 
Feherváry kormány vád ala nem 
helyezéséhez. A szerződő telek egyike 
— a koronás király — kívánta igy. 
És mert a Wekerle kormánynak ked­
vesebb az ország nyugalma, mi csak 
Kristóftyek eltakarodása után, vagyis 
ez esetben állhatott helyre, mint a 
Tisza Pisták feje. Ezzel a kardinális 
kikötéssé! vállalta a kormányzást. A 
parlament — bölcs józansággal — 
szinten allta ezt a^kikötest. Az tagad­
hatatlan, hogy nincs ebben az ország­
ban becsületes magyar ember, ki nem 
kívánná törvényes retorsióval sújtani 
az ország alkotmányos epsege ellen 
támadókat. De ez esetben, — mely 
a ipaga jellegzetes vonásaival egeszen

speciális eset — tiltja a magasabb 
államérdek. Az ország nyugalma, — 
alkotmányos bekeje.

Mit akart hat az ifjú néppárti 
képviselő. Tudta ö is mindezt. Apró 
petárdát robbantott csak fel, mi arra 
alkalmas, hog\ a parlamenti bekét 
forgassa ki sarkaiból. Búza Barna 
szerint csak felül akarta licitálni a 
íüggetlensegieket a negyven nyolcas 
törekvésekben, akkor es olykepen, 
mit tilta magasabb államérdek.

Ez az ország sok hányattatáson 
ment keresztül, kémény, megpróbál- 
tással teli viharok zúgtak el a feje 
fölött. Legfőbb ideje, hogy az alkot­
mányos es gazdasági erőgyűjtés áldá­
sos munkája lehetőve tétessek. Ne 
zavarogjon hát senki, ne ütni akarjon 
a kezével, de dolgozni, mert igy kí­
vánja most ezt a legfőbb allami ér­
dek : a nemzet léte !

Kereskedőink kötelessége
A közgazdaság alkotóelemeinek ösz- 

szetartása egymás kölcsönös támogatása 
volna az a hatékony eszköz, amely gaz­
dasági fejlődésünket magas fokra emelné. 
Ha a kereskedelem, ipar és a mezőgazda­
ság nem képeznek szerves egészet, ha el­
lenséges lábon állanak egymással, mindé 

' nik.nek a fejlődése szárnyaszegett s az 
ellenséges indulat a legjobb akaratú tö­
rekvés érvényre jutását is meggátolja. De 
nem elég a békés egyetértést és kölcsö­
nös támogatást hangoztatni; ideje, hogy 
az tettekben is nyilvánuljon. E részben a 
kereskedők járjanak elő jó példával s mu­
tassák meg, hogy habár a hazai kereske­
delem meglehetős mostoha elbánásban ré­
szesül, az mégis önzetlenül támogatja a 
haz^ai ipart és annak lejlesztése érdekében 
minden tőle telhetőt megtesz.

Sajnos, hogy e tekintetben még sok 
i a kívánni való. Kereskedőink önkényt 

meghódolnak a fogyasztók ama ferde fel­
fogása előtt, hogy csak a külföldi gyárt­
mány kepe* a finomabb Ízlést kielégíteni. 
Tovább menve, sok kereskedő egyenesen 
közreműködik az idegen iparcikkek na 
gyobb kelendőségének előmozdításában. 
Sok hazai kereskedő, mintha szoros ro­
koni kötelék fűzné az osztrák iparhoz,an­
nak ama gyártmányait is előszeretettel vá­
sárolja és hozza forgalomba, a melyekhez 
hasonlókat úgy az ár, valamint a minőség 
tekintetében hazai iparunk is termel.

Nem nagy azoknak a kereskedőknek 
a száma sem, akik a hazai iparcikkek jó 
minőségéről igyekeznének a fogyasztókat 
meggyőzni, például felderítenék azt, hogy 
a magyar gyártmány van olyan jó, mint 
a francia, vagy hogy számos, a külföldről 

importált áru tulajdonképp hazai termék 
innét vitték ki és a külföldön csak cifra 
etikettirozással látták el, hogy a közön­
ségnek imponáljon. A lapok telvék a ma­
gyar kereskedőknek a külföldi árukat fel­
dicsérő hirdetéseivel, de a hazai áru elő­
nyeinek kiemelését tárgyazó hirdetésekkel 
ritkán találkozunk. Annál gyakrabban lát­
juk azonban, hogy sok a kereskedő a ha­
zai gyártmányt is külföldinek mondja, 
hogy ekként nagyobb hasznot érjen el.

Igaz, hogy hazai iparunk egyben- 
másban, de különösen az ár tekintetében 
még sok kívánni valót enged, minélfogva 
a kereskedők iparpártolási akcióját az 
ilyen nagy árkülömbözetek fölöttébb meg­
nehezítik. De azért nem volna szabad a 
hasonló minőségű és hasonló árú gyárt­
mánynak a külföldi árút eléje helyezni.

Ha azenbau a belpiacot a hazai ipar­
inak megnyerjük, az rövid idő alatt min­
den tekintetben képes lesz az igényeket 
kielégíteni és ezt a célt munkálni, a ha- 

’ zai ipar termékeit még áldozatok árán is 
terjeszteni a magyar kereskedőknek ha­
zafias kötelességük.

NA FI HÍREK.
A kulturhaz.

Harninc város mind Pestre tart, 
Egy kulturházra kész, 
A harminc pályázó között, 
Kecskemét a vitéz.

Van nagyszerű könyvtára már,
Es van múzeuma,
A kultúrája százados, 
De nincsen otthona.

Költő, tudós, van épp elég, 
Es van festő, zenész — — 
A harminc pályázó között, 
Kecskemét a vitéz.

. ... És Pesten, Szalay előtt, 
Megállnak zordonan, 
„Palotára, nagyságos ur, 
Mindnek szüksége van/

Szalay büszkén széttekint
A kérő sor fölött:
„Hogy osztok el tiz palotát, 
Harminc város között?

Kossuth Ceglédre, Apponyi 
Meg Jászberénybe kér, 
Temesvárért Wekerle szól, 
És Széli Szombathely ér'.

Kassára Andrássy Gyula, 
Pápara Hoitsy visz, 
.VagrAanizsara gróf Zichy 
Es Pécsre majd Wlassics.

Tapolca kell Darányinak, 
Thaiynak Debrecen,
A sok hely in? betöltve mind, 
Ez épp tiz összesen.* 
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.Nem úgy uram, az égre nem!* 
Kecskemét igy felel — — 
Szalay kicsinyéivé int, 
És buszkén lépked el.

„Kulturházunk lesz majd nekünk
— S megreszket a szava
Hisz Hock János a követünk
S polgármester Kada.*

o

Helyezzünk nagyobb súlyt 
gyümölcstermesztésünkre.

Ha csemege-üzleteink gyümölcskész­
letén végigtekintünk, különösen a fővá­
rosban, jól esik látni a sok szép, hibátlan, 
egészséges gyümölcsöt. Amint örömmel 
gyönyörködünk a nemes, szép almában, 
körtében stb. ép oly fájdalommal tapasz­
talhatjuk, kérdezősködve azok származá­
sáról, hogy azok legnagyobb része nem 
hazánkban termett, hanem idegenből ke­
rült hozzánk.

Ha kezdünk érdeklődni azután, hogy 
miért idegen és miért nem magyar gyü­
mölcsöt árusítanak, csakhamar megkap* 
juk a feleletet: „Mert a magyar gyümölcs 
nem olyan szép, egészséges, tiszta, nem 
tartható el olyan jól és olyan hosszú ideig, 
mint az idegenből ideszármazott.u

Sajnos, ez tényleg igy is van és 
még sajnosabb, hogj- ennek mi magunk 
vagyunk, illetve gyümölcstermelőink az 
okai. Okozói vagyunk pedig azért, mert 
nem küszöböljük ki azokat a nagyszámú, 
hibákat, melyekkel gyümölcstermelésünk 
terén találkozunk.

Mi itt Kecskeméten mindenféle gyü­
mölcsnek a termelésével foglalkozunk, 
pedig minden gyümölcsfának más és más 
viszonyok felelnek meg. Ha tehát megfe­
lelő módón akarunk a gyümölcstermelés­
sel foglalkozni, akkor termeljük azt a 
gyümölcsöt, mely az adott viszonyok közt 
a legjobban és legszebben megterem.

Ha már most kiválasztottuk a meg­
felelő gyümölcsfa-nemeket, akkor ipar­
kodjunk azt okszerűen is termelni. Tér­

móljuk azt jó erőben levő talajon, meg­
felelő távolságra ültetve egymástól. Ha a 
talaj tápanyagban szegény, trágyázzuk 
azt. Ne idegenkedjünk a mesterséges trá­
gyaféléktől sem, melyek alkalmazásával 
igen szép eredményeket érhetünk el.

A fák alját, a gyümölcsös talaját 
műveljük meg évenként rendszeresen. A 
gyümölcsfákat ezenkívül gondozzuk, ápol­
juk is és azt el ne mulasszuk sohasem. 
Az állati, növényi ellenségeket irtsuk, 
azok ellen védekezzünk, a fákat tiszto­
gassuk.

De ezt nocsak egyesek, hanem az 
összesek tegyék meg, akkor gyümölcster­
melésünket előbbre visszük és kiszorítjuk 
a külföldi gyümölcsöt piacunkról.

Kovácsy Béla. 
O

Kecskemét, julius 22.

—- Változások a kegyes tanitorendben. 
Mint értesülünk a kegyes tanitórend teg­
nap előtt tartott nagygyűlése a kecske­
méti rendházban a következő változáso­
kat eszközölte: Áthelyeztettek Kecske­
métről: Gombos Antal és Zimányi Gyula 
a kalazantium lelkiigazgatójaul Budapestre. 
Olejovics János Veszprémbe. Helyükre 
jönnek : Brach József Veszprémből és 
Sebes Ferenc Szegedről. A távozó taná­
rok a kecskeméti társadalomnak egytől 
egyig kedvelt tagjai voltak s távozásuk 
bizonyára őszinte sajnálkozást fog kel­
teni. A kecskeméti kegyesrendi főgimná­
ziumban megfordult tanárok közül a kö­
vetkezők helyeztettek át: Ambruszter 
Sándor Podolinba, Nemes Endre, ház­
főnöknek Vácra.

— Gyászmise. Mint értesülünk, a róm. 
kath. egyház nagyérdemű volt plébánosa 
Bogyó Pál pápai praelátus lelkiüdvéért 
halálának évfordulóján a f. évi julius hó 
24-én délelőtt 8 órakor a nagytemplom 
bán ünnepélyes gyászmise fog tartatni.

— Valasztmanyi ülés. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület folyó hó 21-én 
Koritsánszky János elnöklete alatt tar­
tott választmányi ülésében első sorban a 
földmivelésügyi miniszter leiratát a bor­
hamisítások tárgyában tudomásul vette s 

azt egész terjedelmében hivatalos lapjá- 
közzé teszi. Kimondotta, hgy az idei őszi 
gyümölcskiállitás államsegély hiányában 
elmarad. A pécsi és szolnoki kiállitáso* 
kon szeptember hó folyamán csoportos 
kirándulással részt vesz a VIII. gazda- 
kongressuson pedig testületileg képvisel­
teti magát. Szappanos Elek alelnök in 
ditványára a kecskeméti teherpályaudvar 
kiépítése és a szolnoki-uti átjáró rende­
zése érdekében sürgős átiratot intéz a 
törvényhatósághoz. A folyó ügyek során 
elintézést nyertek az Egyesület belügyei 
s a szünetre való tekintettel a szakosztá­
lyok egy hónapon belül ülést nem tarta­
nak s az ügyek elnöki utón intézteinek. 
Végül Györűy Balázs indítványára a 
„Borászati Lapokéban megjent téves 
közlemény, mely szerint Karlsbadban 
silány minőségű kecskeméti csemegeszőlő 
(!?) kerül évente fogyasztásra, helyre 
igazításra szorul és kivitelünk érdekében 
választmány megbízza Kecskeméthv Qéza 
szakosztályi elnököt, hogy mint a B. L. 
rovatvezetője is, a valódi tényállást a 
nevezett lapban ösmertesse s ama hibás 
közlést igy megdöntse.

— Uj rendelet a tankötelesek össze­
írásáról. A közoktatásügyi miniszter ren­
deletet intézett a törvényhatósághoz, a 
melyben értesíti a törvényhatóságot, hogy 
elődjének a tankötelesek összeírására vo­
natkozó rendeletét hatályon kívül helyezi 
és helyébe az uj eljárást rendeli el. Az 
uj eljárás legfontosabb és alapvető intéz­
kedése az, hogy az összeírást az iskolai 
beiratások utáni időre helyezi át, minek 
következtében a tankötelesek hónapokon 
át való nyilvántartásának s időközi vál­
tozások keresztül vezetésének szüksége 
elesik. Ennek előnye a régi felett az, 
hogy a jövében csak a be nem iratkozott 
tanköteleseket kell összeírni s az iskolába 
beiratkozottak összeírása feleslegessé válik.

— Országos dalár-ünnep Egerben. Az 
Egerben augusztus hó 16 án megtartandó 
országos dalár ünnep iránt országszerte

TÁRCA.

Anya és ±5ax.
D I C K E N S.

Sohasem felejtem el azt a szorongó 
érzést, mellyel diák koromban Newgate 
(törvényszéki fogház) falait bámulni szok­
tam. Milyen borzalmasaknak tűntek fel a 
régi, vastag falak, a vasalt ajtók, ez utób­
biak egészen úgy festettek, mintha csu­
pán azon célból készültek volna, hogy 
soha többé ki ne bocsássák azt, aki ke­
resztül ment rajtuk. Azután az adósok 
börtönének kapuján függő láncok! Azt 
hittük, hogy kényelmi szempontból függ­
nek ott, hogy minden pillanatban kéznél 
legyenek, ha esetleg valamely ellenszegülő 
vad gonosztevő kerül az őrök kezei közé. 
Hányszor töltött el csodálkozással az, 
hogy a fogház előtt állomásozó bérkocsi­
sok ilyen és ennyi borzalmak láttára sem 
hagytak fel otromba tréfálkozásukkal és 
korhely kedésükkel.

Tárgyalások alkalmával nem egy­
szer álltam vizsgálódva az épület előtt, 
hogy egy-egy pillantást vessek az udva­
ron felállított „deres* re; vagy az udvar 
egy sötét, elkülönített és elzárt részére, 
hol a bitó állott és melynek ajtaján hiába 
kerestük a szokásos réztáblácskát ..Mr. 
Ketsch* felírással, mert gyerekes felfo 
gásunkkal azt hittuk, hogy ez az ur má­

sutt nem is lakhatik, mint mesterségének 
színhelyén.

De a gyerekes gondolatok ideje le­
járt s eltűnt vele sok más gyermekes 
képzelet alkotta kép is; de valami meg­
maradt mégis az első benyomásokból s 
ez az, hogy most sem tudok bizonyos 
szorongó érzés nélkül Newgate előtt 
elmenni . . .

Vájjon akad-e londoni ember, aki 
nerf vetett egy futó pillantást a kis ka­
pura, melyen a foglyok szállíttatnak ki és 
be. A vastag, jól megvasalt és hegyes szö­
gekkel ellátott kapu elég alacsony, ha 
kissé felágaskodik az ember, egy sötét 
kinézésű egyenruhás alakot pillanthat 
meg, rengeteg kulcscsomóval kezében.

Ezen kis ajtóval szemben egy másik 
kapu látszik, mely ugyanolyan, mint amaz 
s ha kinyílik, két-három ugyanolyan ki­
nézésű kulcsár tűnik elő, kik lobogó tűz 
körül ülnek, mely a fehérre meszelt he* 
lyiséget szűkösen világítja be, úgy hogy 
éppenséggel meg lehet különböztetni az I 
ottlevőket.

Pár hét előtt arra felé sétáltam, ép­
pen akkor nyílt meg az a bizonyos kis 
kapu, két alak jött lefelé a lépcsőn: az 
egyik egy öregebb asszony volt, tisztes­
séges külsővel, bár láthatólag szegény, a 
másik egy 14 — 15 év körüli fiú. Az asz 
szony keservesen sirt.

Történetük mindennapos. A fiú gyer­
meke, kinek jólétéért feláldozott mindent, 
kinek kedvéért nyomort, szegénységet, 

minden panasz nélkül tűrt, reménytelje­
sen s türelmesen várva azt az időt, midőn 
az, aki hosszú éveken át volt tanúja szen­
vedéseinek és a létért folytatott keserves 
küzdelmeinek majd segíteni fogja és gyá- 
molitani tehetetlen öregségben.

Hiú remények ! A gyermek gonosz 
társaságba keveredett, a kisért s nagy 
volt s végül lopás miatt a törvényszék elé 
került, hosszú hosszú időt töltött a bör­
tönben, ma reggel telt le büntetésének 
ideje.

Első ballépése volt s szegény öreg 
anyja, ki még mindig remélt ; a kisajtó­
nál várta s a szerető anya remegő hang­
ján könyörgött neki, hogy hagyja ott a 
rossz társaságot, mely romlását okozta és 
terjen vissza a becsütetesség útjára és el 
hagyott otthonába.

Sohasem felejtem el ezt a fiút; ko­
nok arccal haladt anyja mellett s daco­
san intett nemet fejével. Egy pár lépést 
haladtak együtt. Az asszony megállt, 
könyörögve ölelte át, de ő haragosan és 

1 kedvetlenül fogadta az anyai szeretet 
ezen gyengéd megnyilatkozását.

Gyönyörű reggel volt. A gyermek 
egy pár pillanatig bódultán nézett körül 
a bőrtön szürke falához szokott szemei­
vel. Az ellentét óriási volt. Talán az anya 
gondterhes kedélye tett benyomást reá, 
vagy talán ártatlan gyermekkorának em­
lékei vettek rajt’ erőt? Sírva fakadta 
anyja karjába öltvén karját, elindultak 
. . . együtt . . . Haza . . .
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nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az ún 
nepély programmját már közzétették. Mint 
a programmból látszik, 50 dalegyesület 
jelentkezett a versenyre körülbelül 1400— 
1500 működő taggal. A versenyző dalegy­
letek három csoportba vannak beosztva. 
Az első csoport Lányinak egy nagysza­
bású karmüvét, „Petőfit* énekli. A máso­
dik csoport Huber Károly „Nem nézek 
én, minek néznék az égre* cimú szerze­
ményét adja elő. A harmadik csoport 
szintén egy Huber-kart énekel. Ezután kö­
vetkeznek az összes működő dalegyletek 
által külön-külön szabadon választott ver­
senydarabok. A versenyre 68 dalegylet 
jelentette be a képviseletét. Huszonkét dij 
lesz tízezer korona értékben. A kitűzött i 
dijtárgyak egytöl-egyig mind magyar gyárt­
mányok s igen ízléses kivitelű és értékes 
darabok. A verseny költségei fedezésére 
eddig 20,000 kor. gyűlt egybe adakozások 
utján.

— Borárveres Budafokon. A budafoki 
pincemesteri tanfolyam pincéjében augusz­
tus 26 án délelőtt 10 órakor borárverés 
lesz, amelyen a vincellér-iskolák szőlőiben 
és az állami szőlőtelepeken termelt borok 
egyrészét fogják eladni. A vásárolni szán­
dékozók az árverésre kerülő bort augusz­
tus 19 én és 23-án továbbá az árverés 
napján megizlelhetik.

— Jóváhagyott alapszabály. A kecs­
keméti Tisztviselők Egyesületének alap­
szabályát ma küldötte le a belügyminisz­
ter jóváhagyási záradékkal ellátva.

— Alapítványi hely betöltése. Emlí­
tettük, hogy a földmivesiskolánál a város 
közönsége által fentartott alapítványi 
helyre a pályázat julius 15-én lejárt. A 
mostani tanácsülésben a három pályázó 
közül a két helyre Farkas Pál és Tóth 
Dömötör gazdálkodók fiait részesítették a 
kedvezményben.

— Üdvös határozat. Pest vármegye 
törvényhatósági bizottsága nagyfontosságú 
s a közerkölcsiség szempontjából igen üd­
vös határozatot hozott. Kimondotta ugyanis 
hogy a korcsmák vasárnap és nagyobb 
ünnepeken d. e. 9 órától d. u. 4 óráig, a 
pálinkamérések pedig egész nap zárva 
tartandók. Örömmel üdvözöljük ezt a köz­
erkölcs és nemzetgazdaság szempontjából 
egyaránt fontos lépést.

— Tanulmányi kirándulás. Izsó Sán­
dor gimn. VII. o. t. és Chalupka Miklós 
III. o. tanitó-jelölt eperjesi tanulók elha 
tározták, hogy a szünidőben felkeresik 
gyalogszeirel hazánk nevezetesebb helyeit. 
A mai nap folyamán Kecskemétre érkez­
tek, hol Tormássy Sándor tanító kalauzo­
lása mellett megtekintették városunk ne­
vezetességeit. Holnap indulnak tovább Er­
délybe s egészen Hódmezővásárhelyig szán­
dékoznak menni, ahol pár napi pihenés 
után indulnak hazafelé a Kárpátok vad­
regényes táján keresztül. Egy tanulságos 
kellemesen eltöltött vakáció emlékével 
fognak majd tanulmányaikba. Sok szeren­
csét további utjokba a bátor diákoknak.

— A belügyminiszter a rongyszedes- 
röl. Gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ter körrendeletét intézett a törvényható- 
Ságokhoz, melyben kifejti, hogy a rongy­
nak, cson’nak, nyersbőröknek és egyéb 
hulladékoknak gyűjtése valóságos meleg­
ágya a himlőnek, difteritisznek, vörheny- 
nek és lépfénének. Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi miniszterrel egyetértve tehát 
elrendelte, hogy a csont-, rongy- és 
nyersbőrhulladék szedőknek a rendőr­
hatóságok által kiállított és megbízható­
ságukat igazoló bizonyítványt kell be
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szerezniük, nem árulhatnak nyalánkságo 
kát és oly játékszereket, pl. sípot, melye­
ket a gyermekek szájukba vesznek, — 
ilyesmit ajándékba sem adhatnak, végül 
megtiltja, hogy azok a kereskedők, akik 
hulladékok gyűjtésével foglalkoznak, bár- 
minémű játékszert cserepekben árulhas­
sanak. A mulasztások kihágási utón tor- 
landók meg. A rendelet Kecskemétre is 
megérkezett.

— Uj szeszdenaturálo szer. A pénz­
ügyminisztérium a szesz denaturálására 
egy uj szeszt szándékozik kötelezővé ten 
ni. Az eddigi denaturáló szer faszesz, pyri- 
dinalj és fenolftalein bizonyos arányban 
való keverékéből áii. Az uj szerben a két 
első alkotórészt megtartják, de a fenolfta- 
helyébe egy titkos összetételű vegyületet 
kívánnak tenni. Ezzel akarják megnehe­
zíteni azt, hogy a denaturált a kincstár 
megkárosításával könnyű szerrel renatu- 
rálható legyen, vagy pedig — ami szin­
tén gyakran megtörtént — italcélokra is 
fölhasználtassék. Az uj szer, mely az ed­
diginél valamivel olcsóbb is lesz, előrelát­
hatólag még ez év őszén fog kötelezőleg 
előiratni. E végből az osztrák kormány­
nyal tárgyalások folynak, melyek a dolog 
lényegére nézve már megegyezésre is ve­
zettek.

— Szepessegi tanito a jövő tanévre 
1—2 magyar gyermeket a német nyelv 
elsajátítása céljából teljes ellátásra el­
fogad. A német nyelvnek szóban és írás­
ban való eredményes megtanulásáért ke­
zességet vállal. Ciin : S z e d é 1 y i József 
községi tanító Bindt, u. p. Márkusfalva 
(Szepesmegye).

— Lezuhant az állványról. Szombaton | 
délután Schlesinger Miksa bádogos-segéd, j 
aki gazdájának, Horvát Manónak megbi- : 
zásából a XI. tized 196. számú háztetőn ! 
a csatornát csinálta, a magas állványról ' 
lezuhant és a lába eltörött. Dr. Kiss Zol­
tán ezredorvos nyújtotta neki az első se­
gélyt, ami után a városi kórházba szállí­
tották. Állapota súlyos.

— Szélhüdés. Tegnap délben Poór 
László szektói szőlőjében Nadróczki Já­
nos szőlőmunkás bezárkózott a gunyhóba 
pihenőre. Nehány óra múlva hangos nyö­
szörgést hallottak belülről, mire feltörték 
a gunyhó ajtaját és ott látták Nadróekil 
vonaglani a földön fetrengve. A szeren­
csétlen embert szélhüdés érte egész tes­
tében. A kórházba szállították.

— Tűz a pusztán. Tegnap délután 
nagy tűz volt Nyírben. Keresztes János 

i ottani gazdálkodónak égett le a tanyája 
az összes melléképületekkel együtt. A 
gabona termést nagy erőfeszítéssel sike­
rült megmenteni.

— Piaci veszekedés. Két szépreményre 
jogosított leány szombaton reggel a pi­
acon akkora veszekedést csinált, hogy 
bár egyikük sem több tizenkét évesnél, 
veszekedésük egy felnőtt, viharedzett 
kofának is becsületére vált volna. Petne- 
házy Hona és Paksi Erzsébet ugyanazt a 
portékát árulták a piacon s közöttük a 
nemes versengés odafajult, hogy csaknem 
ökölre mentek s egy rendőrnek kellett 
őket szét választani. Petneházy Jánosné 
és Paksi Istvánná mint szülők ellen az 
eljárásért folyamatba tették.

— Megszűnt vesz. Az első állategész­
ségügyi kerületben a sertésorbánc meg­
szűnt. A zárlatot feloldották.

Gyilkosság mulatozás közben.
Lövöldöző legények.

A kecskeméti kir. törvényszék bűn­
krónikája tegnap ismét egy szomorú eset­
tel gyarapodott. Lajosmizsén, ahol pedig 
nem szoktak súlyosabb beszámítás alá 
eső bűnök megteremni, megöltek egy 
legényt.

Az eset, melyről eddig csak a szá­
raz hivatalos adatok vannak kezeink kö­
zött, részleteivel együtt a következő :

Makai János lajosmizsei fiatal föld- 
mives együtt borozgatott az ottani Lőrinc 
István-féle korcsmában Szőrös Ferenccel. 
Egyideig Makai és Szőrös csendesen 
iszogattak együtt, később azonban valami 
okból hevesen össze szólalkoztak, de 
hamarosan le is csendesedtek.

Amikor Szőrös Ferenc később haza­
felé indult, egyszer csak Makai fölugrott 
az asztal mellől, kihúzta nadrágja zsebé­
ből a revolverét s közvetlen közelről 
Szőrösre lőtt. A lövés Szőrös balkeze 
könyökét sértette meg. Mikor Makai látta, 
hogy Szőrös könnyebben sebesült meg, 
rásütötte revolverét újra, a lövés behatolt 
Szőrös állkapcsán keresztül agyaba és 
azonnal megölte.

Makai azután, mint aki jól végezte 
tettét, visszaült borozni s igy találták 
meg csendőrök, akik vasraverték s be­
szállították a kecskeméti ügyészség fog­
házába.

Tettét töredelmesen beismerte s 
mentségéül csupán ittasságát és nagy 
fölindultságát tudta fölhozni.

Makai János gyilkossága fölött 
a legközelebbi esküdtszék fog Ítéletet 
mondani.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi julius hó 22-én.

Születések: Rózsa Mária rk. Győr 
Etelka rk. Kullai Imre rk. Kullai Ferenc 
rk' Takács József rk. Magyar Sándor Jó­
zsef rk. B Tóth Mihály rk. Virág Mária 
Magdolna rk. Martonovics János ref. Kó­
nyái Antal rk. Király Rózsa Rozália rk. 
Cseh István rk. Szokolai József rk. Virág 
József rk. Mészáros József rk. Szijjártó 
Erzsébet ref Kürtösi Mária Magdolna 
rk. Bozó Balázs rk Csömör Etel rk. Sza- 
lontai Imre ref. Gyuris Mihály rk. N. 
Tóth Mária rk. Kis József rk. Pólyák 
László rk. Hajnal Margit rk. Tóth Teréz 
ref. Torma Erzsébet rk. Mészáros Lajos 
rk. Bán Mihály ref. Pap halvaszülött leány 
rk. Hardi Szabó Mária rk. Pintér Mária 
ref. Földi Ilona Verona rk.

Halálozások: Nagy József rk. 32 
éves, Nagy Rozália rk. 15 éves. Mészáros 
János rk. 11 hónapos, Kemény Mária ref. 
19 hónapos, Kovács József rk. 48 éves.

Házasságot kötöttek: Barna István 
rk. és Kapitány Mária rk., Nagy Antal 
ref. és Gál Mária rk., Takaró Imre ref. és 
Vágó Ida ág. hitv.

— Piaci árjegyzék 1907. évi julius hó 
22-ík napján. Tisztabuza 21.00—22.00. Két­
szer 17.60—18.00. Rozs 16.00—16 20. Árpa 
13.80—14.00. Zab 15.20—15.60. Tengeri 
kecskeméti 12 60—12.80. Tengeri bánáti 
12.40—12.60. Köles 12 50—13.00. Krumpli 
7.60.—8.00 Széna 5.60—6.00. Szalma 2.60. 
3.00. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.20—1 28.
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Fejérmegyében, vasúti állomásköze­
iében, 210 m. holdas, épületekkel ellá­
tott, sikfekvesű barna homoktalajt) bir­
tok, mely megoszlik 160 hold szántó­
földre, 47 hold kaszálóra, 2 hcld major 
telepre és 1 hold szőlőre, JÖVŐ évi Ok­
tóber I töl 10 évre haszonbérbe kiadandó. 
Szántások, egy kazal széna es a jövő 
évi termes összes szalmanemüi a bir­
tok tartozéka gyanánt átadatnak. Köze­
lebbi adatokkal szolgai a tulajdonos : 
Szilárdfy Karoly gyógyszerész. Fülöp 
szálláson. . -a- .

Haszonbérbe kiadó
tanyai öld.

Rimoczi Eleknek a nyíri dűlőben. 
Mária-szőlők felső sarkán.

20 hold szántóföldje 
a rajta levő tanyaépületekkel és 
nagy gyümölcsös kerttel több évre 
bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 5463-6-i

ELADÓ HÁZ
V. tized. Tehén-utczán.
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Cipesz-tanoncnak
egy ügyes es jo fiú 

Budapestre, egy finom czipesz-üzletbe 
— teljes ellátással —

azonnal fölvétetik
Ajánlat küldendő

Fuksz Gyula cipészmesternek
Budapest.

Vili, kerület, Óriás-utca 26. szám.

Kecskeméti Leszámítoló 
és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a betevő közönséget, 

hogy a betéti kamatlábat f. hó elsejétől 

5°0-ra emeltük fel.
Kecskemét, 1907. julius 6.

Az igazgatóság.

Legújabb és legjobban
felszerelt

III. tized. Páva-utcza 144.
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Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és

Npemcla-Készvénptársaság
Steés-piacs.l^ecskernéb Juhász-ház.
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♦ * ♦ Koszit ♦ * * *

mindennemű könyvnyomdái munkákét

a vidék legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapját,

—4" több színnyomásban is -J*-

gyorsan, ízléssel a legjutánpesabb áradon, 
e • e

Gjánlja a kiadásában naponként korán reggel megjelenő

Kecskeméti £apok»at,
j**** 4* 4* 4- 4* 

vSi

* x 71

varrógépei  ̂

« állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
ZZZZZZ Egyedüli raktár : ZZZZZZZZZZZZZZ

Téby Lajos mechanikusnál
. Kecskemét. Beretvas-szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary utca 194. sz.

lapunk nyomdájában

azonnal felTrétetilc.

Reiszmann Márton
epület- es mü-lakatos, vasszerkezetek műhelye Kecskeméten,

TMonszam 102. V. tized. Tehén-utca 270. sz. (sajat ház). Trtefonszám 102.

Ajánlja 16 év óta fennálló,

újonnan épített 
es gyariasan berendezett 

mfthelyét,
5149b Készít: -0-15

épület-vasalásokat, vaskapukat, 
vaslépcsöket. 

mindennemű vasrácsozatokat, 
üvegtető-szerkezeteket.

ta,lra,xélst'á.zlxel5relzet 
isparherdt), 

mindennemű fényüzési. dombormü- 
viragmunkákat 

a legújabb stíl szerint.
••••

Költsegvetessel díjtalanul szolgál.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1907.

BIRTOK-BÉRLET.


